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ЗНАЧЕННЯ МАРКУВАННЯ ЕЛЕКТРОПОБУТОВИХ ТОВАРІВ 

ПІД ЧАС ПРОВЕДЕННЯ СУДОВИХ ТОВАРОЗНАВЧИХ 
ЕКСПЕРТИЗ  

 
Ідентифікація об’єкта, як складова системи комплексного 

дослідження, включає визначення конструктивних, функціональних та 
експлуатаційних характеристик, дозволяє отримати розуміння щодо 
його приналежності та є основою для подальшого визначення 
вартісних характеристик. Для ідентифікації електропобутових товарів, 
як і для інших видів товарів, важливим аспектом є знання основних 
конструкційних елементів та розуміння принципу формування 
маркування.  

Під час проведення судових товарознавчих експертиз, де 
об’єктами дослідження є електропобутові товари, важливу роль 
відіграє наявність та повнота маркувальних позначень, зокрема, 
зазначення повної марки, моделі виробу, інформаційних знаків тощо. 
Враховуючи маркування виробника, набагато простіше іденти-
фікувати досліджуваний електропобутовий виріб, його класифі-
кувати та визначитися із ціноформуючими факторами.  

До маркування побутових електроприладів висуваються особливі 
вимоги щодо електробезпеки. Маркування електропобутових товарів 
повинно містити інформацію про номінальну напругу (В), номінальну 
потужність (Вт), номінальний струм (А), ступінь захисту від ураження 
електрострумом, дані відносно вологи, заземлення тощо. Маркування 
відображається як в технічному паспорті, який супроводжує кожну 
одиницю товару, так і безпосередньо на самому товарі (або шильді 
товару). Маркування електропобутових товарів може бути різним 
залежно від бренду виробника та виду (типу) товару, але зазвичай у 
ньому міститься інформація щодо конструктивних особливостей, 
країни, для якої чи в якій виготовлена модель, року випуску, дизайну 
тощо [1].  

Наприклад, холодильники бренду виробника «LG» мають власне 
літерно-цифрове маркування, яке складається із 10 символів – GN-
H702HMHZ, GC-H502HEHZ, GC-H502HМHZ (рис. 1) тощо [1, 2]. 
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І символ 

латинська літера 
G тип товару – холодильник 

ІІ символ 
латинська літера 

країна, в якій був 
виготовлений 

холодильник LG 

бренд «LG» має наступні позначення 
країн: А – Росія; С – Китай; N – Індонезія; 

R –Корея; W –Польща 

ІІІ символ 
латинська літера 
(зазвичай після 

тире) 

положення 
морозильної 

камери або окремі 
особливості 

холодильника 

H – морозильна камера розміщена зверху; 
B – знизу; Q – холодильник Side-by-Side з 

технологією Door-in-Door; S – 
холодильник Side-by-Side з технологією 

Door-in-Door + диспенсер; M – 
холодильник Side-by-Side 

дві цифри об’єм 
холодильника 

для моделей Side-by-Side зазначається в 
кубічних футах; для інших моделей – 

позначення умовне 

наступна цифра 
(рідше літера) 

тип холодильника 9 – з нижньою морозильною камерою;  
2 – з верхньою; 7 / F – Side-by-Side 

наступна 
латинська літера 

тип дверей 
холодильника 

S – двері з потаємною ручкою; T – двері з 
потаємною ручкою та підсвіткою;  

Y – двері зі звичайною ручкою; A – двері з 
кнопкою; U – двері на весь зріст 

холодильника (подвійні); J – двері на весь 
зріст холодильника (одинарні) 

наступна 
латинська літера 

колір корпусу 
холодильника LG 

Q – чорний матовий колір; B – чорний 
глянцевий; N – чорний + стальний;  

M – сріблястий; E – бежевий; V – білий;  
A – стальний; G – скляні двері 

передостання 
латинська літера 

тип управління та 
дизайн 

Q / F – світлодіодна підсвітка всередині 
холодильника або ззовні; P – диспенсер;  

J – рідкокристалічний дисплей на передніх 
дверях; К – диспенсер та 

рідкокристалічний дисплей 
остання латинська 

літера 
клас 

енергоспоживання
від А (високого класу, найбільш 

енергоекономічні) до G (низького класу)
 

Рис. 1. Приклад розшифрування маркування холодильника бренду 
виробника «LG» 

Джерело: сформовано автором [1] 
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Зазначимо також, що в умовах військових дій на території 
України питання енергозбереження та раціонального використання 
енергетичних ресурсів стоїть дуже гостро. На сьогодні економія 
енергоресурсів – це не тільки вимога держави, а й вид соціальної 
відповідальності як компаній в цілому, так і окремо кожного 
споживача. Ситуація в країні стає все складнішою у зв’язку з 
постійними обстрілами енергетичної інфраструктури. Тому основне 
завдання суспільства в цьому процесі полягає у підтримці енерге-
тичного сектору шляхом заощадження енергоспоживання. Термін 
«енергоспоживчий продукт» не новий, зустрічається у затверджених 
Технічних регламентах на різні групи електропобутових товарів, 
зокрема відповідно до інформаційного джерела має трактування [3]: 
«будь-який товар, який споживає енергію під час його використання, 
розміщується на ринку та/або вводиться в експлуатацію в Україні, а 
також елементи, що можуть бути частиною продуктів, на які 
поширюється дія цих Технічних регламентів, розміщуються на ринку 
та/або вводяться в експлуатацію 

як окремі частини продукту для кінцевих споживачів і екологічні 
показники яких можуть бути незалежно оцінені».  

Відповідно до Угоди про асоціацію між Україною та Європейським 
Союзом, Україна взяла на себе зобов’язання щодо імплементації актів 
законодавства ЄС стосовно енергетичного маркування та екодизайну, 
а саме адаптації рамкових Директиви 2009/125/ЄС та Директиви (ЄС) 
2017/1369, а також низки імплементаційних регламентів за типами 
продуктів. Вимоги до енергетичного маркування в Україні визначені 
низкою законодавчих актів, зокрема щодо електричних ламп та 
світильників, побутової техніки, зокрема холодильників, пральних 
машин, посудомийних машин, кондиціонерів, сушильних машин, 
духових шаф, кухонних витяжок, водонагрівачів, обігрівачів приміщень. 
З 1 березня 2021 року в країнах ЄС набули чинності нові правила 
маркування електропобутових приладів, зокрема холодильників і моро-
зильників, посудомийних машин, пральних машин, ламп і світильників 
із вбудованими джерелами світла. Відповідно до них застосовується 
нова шкала маркування класів енергоефективності від класу A до класу 
G; нова розмітка є компактнішою, з чітким оформленням, містить 
осучаснені інформаційні елементи (клас рівня шуму, об’єм 
споживання води та електроенергії протягом циклу та тривалість циклу 
(для пральних машин) та QR для додаткового інформування [3, 4].  

Для прикладу розглянуто макет етикетки енергетичного марку-
вання холодильного обладнання (рис. 2). Такі етикетки дозволяють 
розрізняти холодильники для напоїв, морозильники для морозива та 
інше холодильне устаткування, а також містять інформацію про 
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постачальника, ідентифікатор моделі, температурний клас, інформація 
про споживання електроенергії тощо [4]. 

 

 
 

Рис. 2. Приклад етикетки енергетичного маркування холодильника 

Джерело: [4] 

Підводячи підсумки зазначимо, що вірне трактування 
маркувальних позначень, наявного на електропобутових товарах, дасть 
змогу судовому експерту визначити основні характеристики, які 
притаманні досліджуваним виробам, що сприятиме обґрунтованості та 
достовірності його висновків. 
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ПРОБЛЕМАТИКА ПРОДОВОЛЬЧОЇ БЕЗПЕКИ В УКРАЇНІ 
 

Військові дії в Україні призвели до відсутності продовольчої 
безпеки у населення багатьох регіонів України. За даними GRFC 2023-
Country profile-Ukraine [1-2] відсутність продовольчої безпеки на 
помірному рівні відчуває 23 % населення, а на гострому –2 %. 
Найбільш складна ситуація виявлена в південних (31 %) та східних (29 
%) областях, задовільна ‒ в центральних (19 %) (рис. 1). 

 

 
 

Рис. 1. Частка населення України, яке стикалася з помірною або гострою 
нестачею їжі, 2022 р. 

Джерело: GRFC 2023-Country profile-Ukraine [1-2] 

 
За даними, що наведені у звіті 2023 Global Report on Food Crises 

[3], станом на 2022 рік Україна входить до 10-и країн з найбільшою 
продовольчою кризою в світі (рис. 2). 
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Рис. 2. 10 країн з найвищим рівнем гострої продовольчої безпеки у 2022 р. 

Джерело: 2023 Global Report on Food Crises [3] 

Відсутність продовольчої безпеки у світі розуміють як ситуацію, 
коли у людини немає регулярного доступу до достатньої кількості 
безпечної і повноцінної їжі, яка забезпечує нормальне функціонування 
організму. Така ситуація викликає аліментарні захворювання, є 
причиною порушень роботи організму людини загалом, знижує 
імунітет. І така ситуація на сьогодні вже є реальністю в Україні, 
особливо у зоні військових дій, де відсутність раціонального 
харчування фіксують у двох із трьох українців [4]. Отже, ситуація з 
відсутністю продовольчої безпеки залишається для України гострою та 
дуже складною. Для її подолання потрібні і власні зусилля і допомога 
світової спільноти. 
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